
 
  

Ata da Segunda Sessão Ordinária do 2º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos seis dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antônio Picanço Cardoso Júnior; Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha; Marta Monteiro Godinho, Antônio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, 
Edcarlos de Souza Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Manoel 
Lucivaldo Siqueira, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo 
de Oliveira Canto, Mônica Franco dos Anjos e Rosivaldo da Costa 
Junior.  Ausente o vereador Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 
de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente  
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 030/25 do vereador Renan Guimarães, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, com cópia para a secretaria Municipal de 
Obras, solicitando providencias urgentes de melhorias no sistema de 
abastecimento de água  na região das proximidades do local conhecido 
como Gruta, bairro da cidade nova, neste município; Requerimento nº 
016/25, do vereador Miguel Canto, pede que seja oficiado a Secretaria 
de Estado de Transporte do Pará, solicitando esclarecimentos quanto 
ao tipo de manutenção asfáltica que vem sendo realizada na rodovia PA 
439, especialmente no trecho que inicia na área conhecida como 
campina até as proximidades da localidade denominada “15”, logo após 
o bar do Louro; Projeto de Resolução nº 002/25, que Dispõe sobre o 
Orçamento Anual da Câmara Municipal de Oriximiná, para o exercício 
financeiro de 2026; Projeto de Lei nº 050/25, de autoria da vereadora 
Mônica Franco,  que dispõe sobre a oferta da disciplina de Educação 



 

Física ministrada por profissional licenciado em educação física, nas 
turmas do 3º ao 5º ano do Ensino Fundamental nas escolas públicas do 
Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Ofício nº 353/25, 
expedido ao Sr. Jofre Soares. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra 
o vereador Miguel Canto, reportou-se sobre o requerimento que 
apresentou nesta, solicitando da Secretaria de Estado de Transporte do 
Pará, esclarecimentos quanto ao tipo de manutenção asfáltica que vem 
sendo realizada na rodovia PA 439, especialmente no trecho que inicia 
na área conhecida como campina até as proximidades da localidade 
denominada “15”. Justificou seu trabalho dizendo que em uma viagem 
que fez até o município de Óbidos, presenciou serviço de retirada do 
asfalto no referido trecho, sendo substituído por uma mistura de barro, 
areia e um material de aparência similar a cimento asfáltico de Petróleo, 
o que é preocupante até porque não temos um conhecimento técnico 
da área, para sabermos quanto a durabilidade daquela obra. Por esta 
razão que apresentou o requerimento, o qual espera contar com o apoio 
de todos. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Mônica Franco, após 
saudar os presentes, reportou-se sobre o Projeto de Lei que apresentou 
nesta sessão que versa sobre a oferta da disciplina de Educação Física 
ministrada por profissional licenciado em educação física, nas turmas 
do 3º ao 5º ano do Ensino Fundamental nas escolas públicas do 
Município de Oriximiná. Justificando sua propositura falando da 
importância da presença de um professor de educação física do 3º ao 
5º ano, que traz benefícios concretos como o combate ao sedentarismo, 
além de poder criar estratégias atrativas para envolver os alunos, 
despertando neles o gosto pelo movimento e pelo esporte. Portanto se 
faz necessário o retorno da disciplina de educação físicas nas escolas 
da rede publica de Oriximiná. Finalizou a nobre vereadora solicitando o 
apoio dos nobres vereadores na aprovação do referido Projeto de Lei. 
A seguir ocupou a tribuna a vereadora Marta Godinho, que após 
agradeceu a Deus pelo dom da vida, em seguida reportou-se sobre a 
reunião que participou juntamente com outros vereadores com o 
secretário de justiça do estado, para tratar sobre a ação de cidadania 
que está sendo realizada no shopping popular com o apoio do prefeito 
municipal e da secretaria de assistência social, com os serviços de 
emissão de documentos pessoais, dentre outros, o que é gratificante 



 

para a nossa população. Continuando a nobre vereadora agradeceu e 
parabenizou o Prefeito delegado Fonseca, por ter atendido sua 
solicitação em melhorar o sistema de abastecimento d’água no bairro 
de São José Operário, inclusive está sendo construído um novo 
microssistema, o que será de grande relevância para os moradores 
daquele bairro. Com a palavra o vereador Junhão, lembrou que na 
Legislatura passada solicitou a recuperação e iluminação publica no 
trecho da rua Magalhães Barata, próximo ao campo do Petrópolis e do 
João Oliveira, onde existe vinte e duas residências, mais infelizmente 
não foi atendido. Por esta razão o nobre vereador requereu verbalmente 
a Mesa Diretora que seja oficiado ao prefeito e a secretária competente, 
solicitando a recuperação daquele trecho e iluminação pública, pois se 
encontra as escuras, o que já causou assaltos, tentativas de homicídios 
de outros atos de violência. Espera que sejam tomadas as devidas 
providencias em caráter de urgência. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Miguel 
Canto voltou a falar do seu requerimento solicitando da SETRAN 
esclarecimentos e informações, sobre o serviços de recuperação de um 
trecho da PA 439, no que diz respeito cópia do contrato firmado com a 
empresa responsável por aquela obra; tais como o Memorial descritivo 
e plano de execução das obras e serviços previstos; justificativa técnica 
da SETRAN quanto a utilização da referida técnica de recomposição  e 
remoção do asfalto, além do cronograma das ações corretivas, se 
houver, para o trecho onde foi aplicado tal material. Em aparte o 
vereador Renan Guimarães disse que tem acompanhado o trabalho de 
recapeamento que o prefeito está fazendo nas vias publicas da cidade. 
Acha que poderia haver um acordo de cooperação técnica entre o 
estado e o município, no sentido de fazer a manutenção da PA 254. Em 
aparte o vereador Toninho Picanço, disse que realmente já constatou 
as péssimas condições de trafegabilidade que se encontra a PA 254, 
agora vale ressaltar que no contrato com a empresa estabelece o prazo 
de cincos anos, para fazer a manutenção da obra, ou seja, ainda está 
no prazo legal. Portanto se faz necessário cobrar tais providencias da 
empresa responsável por aquela obra. Continuando o vereador Miguel 
Canto, disse que por esta razão que solicita copia do contrato, como 
também outras documentações. Em aparte a vereadora Marta Godinho, 



 

lembrou que no inicio do ano vários vereadores e o prefeito estiveram 
em Belém, onde reuniram com o governador Helder Barbalho, onde ele 
prometeu ajudar com asfalto o município de Oriximiná, como também 
na construção do novo prédio da Câmara. Portanto se faz necessário 
que esta Casa e o prefeito cobre do governador o que ele prometeu. 
Continuando o vereador Miguel, disse que está solicitando também o 
plano de execução daquela obra. Finalizou o nobre vereador 
assegurando se não obtiver nenhuma resposta em tempo hábil, vai 
solicitar tais informações judicialmente. Não havendo mais nenhum líder 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente interrompeu a 
sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, Sr. Presidente passou a Primeira Parte 
da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Renan Guimarães. Dito 
requerimentos, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Miguel Canto. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


